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Corrigé : examen de premiére année

Réponse 01 :
Dans la théorie de ’ la double articulation du IangageL les unités minimales [Commentaire [UW1]: (01 PT)
significatives ]sont les unités de la premiére articulation‘. Appelées [Commentaire [UW2]: (01 PT)

morphémes/monémes (en premiére année on tolére la confusion) elles sont

considérées comme étant ]Ies plus petites unités ayant un signifiant et un signifié\. Ce [Commentaire [UW3]: (2 PTS)

sont des noms (arbre, crayon, maison, etc.), verbes (manger, écrire, réver, etc.),
adjectifs (bleu, grand, rapide, etc.), etc. On note aussi que les ]"parties de mots" qui

ont une valeur grammaticale\ (comme le "-ons" dans le verbe "mangerons", ou le [Commentaire [UwW4]: (2 PTS)

"eur" dans "réparateur") sont aussi appelées des morphémes et qu'elles sont aussi
porteuses de sens.

’EXEMPLE :‘ P [Commentaire [UWS5]: (2 PTS)

"Je viendrai." (3 morphémes)

1-je: pron. pers.

2-vien-: verbe venir

3-drai: futur, lere personne du sing.

Réponse 02 :

]Les morphémes indépendants : Ce sont des morphemes libres (des mots) ayant un
signifiant et un signifié, ils apparaissent seuls et ne dépendent d’aucune autre unité

pour avoir du sens. ‘ [Commentaire [UWG6]: (2,5 PTS)

]Les morphémes dépendants : Ils sont, contrairement aux morphemes libres,
dépendants du mot auquel ils sont reliés. Ils ne peuvent ainsi acquérir du sens qu’a

travers leur connexion avec I'unité a laquelle ils sont associés. | ( commentaire [UW71: (2,5 PTs)

Réponse 03 :

]II s’agit dans cette partie de faire un développement abordant la distinction entre un
structuralisme dont les études se basent essentiellement sur des langues de type

indo-européen qui se partagent une méme organisation sur le plan systémique avec
un structuralisme qui a du s’adapter face a la réalité sociolinguistique « des sociétés



américaines » et dont les langues étudiées sont essentiellement de nature

amérindiennes. | ( commentaire [UWS]: (7 PTs)




